

అమెరి 'కులాసా' కథలు

- వంగూరి చిట్టెనరాజు



-41-

మొండి వాడు – ట్రంప్ మహారాజు

రాజు కన్నా మొండి వాడు బలవంతుడు అనే సామెత ఈ రోజుల్లో చెల్లదు. అసలు ఈ మొండితనం అనేది రెండు రకాలు. ఒకటి మంచి మొండితనం. రెండోది మూర్ఖత్వం. ఈ కరోనా వచ్చిన దగ్గర నుంచీ ఇటు ట్రంప్ గారినీ, అటు భారతదేశంలోని ఓ ముఖ్యమంత్రి గారినీ చూస్తే, ఇద్దరికీ కాస్త మంచి మొండి తనం ఉన్నా, ఎక్కువ పాలు మూర్ఖత్వమే అనిపిస్తోంది.

ట్రంప్ గారి సంగతి ఒక సారి చూద్దాం. ఇప్పుడు అమెరికాని అల్లకల్లోలం చేస్తున్న విషయాలు కరోనా, జాతి వివక్ష ఆందోళనలు. మనం ఏదో ఆ రెండూ అల్లకల్లోలం అనీ, కొంప ములుగు తోందీ, ఇప్పుడెలాగరా బాబోయ్ అనుకుంటున్నాం కానీ ఆయన మటుకు నవంబర్ ఎన్నికలలో మళ్ళీ ఎలాగా నెగ్గలిరా బాబోయ్ అనే తప్ప మరో ఆలోచనలో లేడు. ఓట్లు సంపాదించడానికి ఆయన పాడే పాటలో అప్పుడే పల్లవి, చరణాలు సిద్ధం చేసుకున్నారు. గత మూడున్నర ఏళ్ల ఆయన హయాంలో స్టాక్ మార్కెట్ బాగా పెరగడం, ఈ మధ్య కరోనా వల్ల పడిపోయినా మళ్ళీ పుంజుకోవడం ఆయన చిలక పాటలో పల్లవి. కోవిడ్ -19 అనే కరోనా వైరస్ ని చైనా వైరస్, కంగ్ ఫు, వుహాన్ వైరస్ అనీ పిలుస్తూ అన్ని కష్టాలకీ చైనా ని 'బక్రా' గా చెయ్యడం మొదటి చరణం. అదే కరోనాని మొదట్లో కేవలం తను గొప్ప దురాలోచనతో..కాదు, కాదు..దురాలోచనతో.... చైనా నుంచీ, ఐరోపా నుంచీ విమానాల ప్రయాణాలు ఆపేశాడు కాబట్టి కేవలం నూట పాతిక వేల మంది మాత్రమే చచ్చి పోయారు అనీ, తన బదులు బైడెన్ లాంటి డెమోక్రాట్ కనక ప్రేసిడెంట్ గా ఉండిఉంటే మిలియన్ పైగా అమెరికన్ జనం చనిపోయి ఉండేవారు ట. అనగా. కరోనాని నియంత్రించేశాను, జనం మాములుగా పార్టీలు చేసుకోవచ్చును అని గొప్పలు చెప్పేసి టాపిక్ మార్చేయడం రెండో చరణం. ఇక 'మాస్క్' పెట్టుకుంటే తను అంద వికారంగా ఉంటాను అనే కారణం..వంక కాదు...పాపం నిజంగానే అలా అనుకుని...ఆయన మాస్క్ పెట్టుకోకపోవడం కరోనా వ్యాప్తి నియంత్రణకి వ్యతిరేక సంకేతం. అలాంటిదే వేల మంది జనం తో ఎలెక్షన్ మీటింగులు పెట్టడం.

జార్డ్ ఫ్లాయిడ్ అనే నల్ల జాతీయుడిని నిర్దాక్షిణ్యంగా హత్య చేసిన తెల్ల పోలీసు దుశ్చర్య నేపథ్యంలో ట్రంప్ గారి స్పందన చాలా పేలవంగా ఉండి ఆయన మౌలిక స్వభావాన్ని మరింత వెలుగు లోకి తెచ్చింది. ఆ అమానుషమైన హత్య పోలీసు వ్యవస్థలో లోపాన్ని మరొక సారి ఎత్తి చూపిస్తోంది. నా మటుకు నాకు ఇండియాలో పోలీసుని చూడగానే నవ్వు రావొచ్చు కానీ అమెరికాలో పోలీసుని చూడగానే ముందు భయం వేస్తుంది. ఎందుకంటే వాళ్లకి ఉన్న అధికారాలు చాలా ఎక్కువ. ఆఖరికి డ్రైవ్ చేస్తున్నప్పుడు వెనకాల పోలీసు కారు వస్తుంటే మనం స్పీడు తగ్గించేసి, పక్క లేన్ లోకి వెళ్లి పోయి ఆ పోలీసుకి దారి ఇచ్చేస్తాం. కారణం ఏమిటంటే అతి చిన్న తప్పిదం అయినా సరే మనం చేశాం

అని పోలీసుకి అనిపిస్తే...కోర్టుకి వెళ్ళాల్సిందే. ఆ ఖర్చు భరించలేం. ఇక అరెస్ట్ లాంటిది . అయితే మన పని గోవిందా, గోవింద. ఆ అవకాశం నాకు ఇంకా రాలేదు అనుకోండి. అది వేరే విషయం.

జార్డ్ ఫ్లాయిడ్ హత్య, అలాంటివే మరి కొన్నీ జరిగినా, అవి కేవలం ఆయా పోలీసుల వ్యక్తిగత దౌర్జన్యమే తప్ప మొత్తం అమెరికా అంతా ఇంకా నల్ల జాతి మీద వివిక్ష తో కురుకు పోయింది అనే వాదన సరి కాదు. ఒకప్పుడు అలా ఉన్న మాట వాస్తవమే. ఇప్పుడు కూడా ఆ నాటి వివిక్ష భావజాలం కొంత మందికి ఉండవచ్చును. కానీ అమెరికా లో అన్ని రంగాలలోను అన్ని “రంగులు”, దేశాలు, మతాలూ మొదలైన వైవిధ్యమైన వ్యక్తులకీ, సమూహాలకీ సమాన అవకాశాలు ఉన్నాయనే చెప్పాలి. లేక పోతే నేను ఈ వ్యాసం వ్రాయగలిగే వాడినే కాదు. జాతి వివక్ష ఉంది అని నమ్ముతూ దానికి వ్యతిరేకంగా జరుగుతున్న శాంతి యుతమైన నిరసన ప్రదర్శన లని రౌడీ మూకలూ, రాజకీయ అవకాశ వాదులూ తమ తమ ప్రయోజనాల కి వాడుకోవడం, ఉద్యమాలని హైజాక్ చెయ్యడం అన్ని దేశాలలోనూ సర్వ సాధారణం గా జరిగేదే. ఇప్పుడు అమెరికాలో ఎన్నికల సమయం కావడంతో ట్రంప్ గారి పని అడ కత్తెర లో పోక చెక్కలా ఉంది. ఒక పక్క తను “లా & ఆర్డర్” ప్రెసిడెంట్ అని ఎంత గొంతెత్తి అరిచినా, నిజానికి అవి రాష్ట్ర పరిధిలో అంశాలు. దేశ ద్రోహం లాంటి తీవ్ర అంశాలలోనే కానీ, ఈ రౌడీ మూకలని అరికట్టడానికి ఆయన చెయ్యగలిగినది ఏమీ లేదు. అయినా, ఈ జార్డ్ ఫ్లాయిడ్ హత్య సంఘటన జాతి వివక్షకి సంకేతం కాదు అనీ, పోలీసు వ్యవస్థ ని కాస్త సవరిస్తే సరిపోతుంది అని చెప్పకనే చెప్పడం ట్రంప్ గారి మూడో చరణం. మధ్యలో ఒక సారి సైన్యాన్ని పిలుస్తూ, నేనంటే ఏమనుకున్నారో అని ట్రంప్ గారు ఒక సారి బెదిరించారు కానీ, “సారీ సర్, మేము రాజ్యాంగానికి కట్టుబడి ఉన్నాం కానీ, మీకు కాదు” అని సైన్యాధికారులు చెప్పగానే ట్రంప్ గారు మళ్ళీ నాలుక కరుచుకుని, సైలెంట్ అయిపోయారు.

ఇక నవంబర్ లోగా జరిగే సంఘటనలని బట్టి మరో చరణం కూడా వ్రాసుకుని ఆ చిలక పాట అలా పాడుతూ పోతారు మా ట్రంప్ గారు. పక్కన హీరోయిన్ ఉండనే ఉంది. ఆయన అదృష్టం అల్లా అవతలి అభ్యర్థి బైడెన్ గారు మరీ నీరస గా ఉన్న పాత కాపు. ఆయన పాట అంతా విసుగొచ్చే పాత పాటే. కమలా హేరిస్ ని వైస్ ప్రెసిడెంట్ గా ఎంపిక చేస్తే కాస్త హుషారు వస్తుంది. ఆమె నల్ల జాతి మహిళ అని ఇప్పుడు అమెరికాలో ప్రజలు అనుకుంటున్నారు కానీ అసలు ‘కమల’ భారతీయ సంతతి అని తర్వాత బయట పడుతుంది. అప్పుడేదేమవుతుందో నాకు తెలుసు. ట్రంప్ గారు ఇండియా వాళ్ళని, బహుశా తన అనుంగు మిత్రుడు మోడీ గారిని కూడా తిట్టడం మొదలు పెడతారు.

ఏది ఏమైనా అమెరికా అస్తవ్యస్తంగానే ఉంది. అంతెందుకూ... నేను ఇంటి ఖైదీ నెంబర్ 101 అయితే మా క్వీన్ విక్టోరియా నెంబర్ 102. విడుదల తేదీ తెలియదు.

COMMENTS